中华全国工商业联合会金银珠宝业商会

《中华金银珠宝名牌》工程实施办法
一、目的

目前，我国金银珠宝业已成为国民经济发展中的一个重要产业。我国金银珠宝行业中绝大部分企业为非公有制企业。随着全球经济一体化的发展，金银珠宝业市场的竞争日益激烈。为了贯彻落实《国务院关于鼓励支持和引导个体私营等非公有制经济发展的若干意见》（国发[2005]3号文件），“鼓励非公有制企业实施品牌发展战略，争创名牌产品”，打造金银珠宝业名牌骨干企业，增强企业的整体素质和市场竞争力，提升企业的品牌形象，增强消费者对企业的信任度，实现金银珠宝业的健康、有序、稳步发展，促进国民经济的持续发展，根据《中华人民共和国产品质量法》等相关法律法规，中华全国工商业联合会金银珠宝业商会在金银珠宝企业中（含港、澳、台地区）进行《中华金银珠宝名牌》培育、评选和监督管理工作，特制定本实施办法。

二、原则

中华全国工商业联合会金银珠宝业商会（简称“商会”）所实施的《中华金银珠宝名牌》工程，整体活动保持非营利性质，坚持科学、规范、公正、公平及公开的原则。《中华金银珠宝名牌》的培育、评选工作，在商会会员单位中进行，企业自愿参加，不搞摊派。

三、申报条件及评审标准

（一）申报条件

1、申报企业必须是依法注册3年以上的、并持有商标所有权的国内金银珠宝企业。

2、本活动在商会会员单位中进行。还未入会的企业报名参与该项活动，可先办理入会手续，并自愿接受商会制定的行业自律公约及监督检查。

（二）评审标准

1、市场销售与服务（占积分标准的40%）

（1）申报企业为消费者所熟知、具有较高的知名度、较大的生产及经营规模和较高的市场占有率的金银珠宝企业，年销售额人民币5,000万元以上。

（2）申报企业有较强的市场营销网络和运作能力；企业坚守诚信经营，价格合理，不搞虚假打折及其它不正当竞争；坚持周到、热情服务，有完善的售前、售中及售后服务制度；信守承诺，消费者满意度高。

2、产品（商品）质量实际情况及其保证能力（占积分标准的40%）

（1）产品（商品）质量实际情况

申报企业在生产加工及经营过程中，严格执行质量标准，企业产品质量达到或接近国际同类产品水平，并位于国内同类产品的前列。在国家及地方质量监督部门、工商管理部门、行业自律及品牌评选活动中，所有产品质量检查均符合质量要求，无消费者关于质量方面的投诉，信誉度高。

（2）产品（商品）质量保证措施及能力

申报企业有操作性强、有效运行的质量管理体系；有高素质的管理及技术人员，职工经过培训，持证上岗；有先进的生产设备及生产线；有质量可靠的原料进货渠道；有良好的生产环境；销售产品有第三方国家法定检测单位的证书；有产品售后质量服务网点。

3、纳税及经济效益（占积分标准10%）

申报企业在纳税额、工业成本费用利税率（即：[利润总额＋税金总额] / 成本费用总额）及总资产贡献率（即：[利润总额＋税金总额＋利息支出] / 平均资产总额）位于国内金银珠宝业内前列。

4、产品开发及技术创新（占积分标准10%）

申报企业重视科技创新项目，有较大经济投入。企业所获专利项目多，不断推出新产品，新工艺。企业十分重视产品的多样化、个性化及时尚化，不断注入文化内涵，为广大消费者所喜爱。

四、组织机构

（一）商会在中华全国工商业联合会、中国名牌战略推进委员会、国家质量监督检验检疫总局、国家工商行政管理总局等有关部门的指导和支持下，在广大金银珠宝企业家和消费者共同参与下，进行《中华金银珠宝名牌》的评选工作。

（二）在中华全国工商业联合会金银珠宝业商会的领导下，商会品牌建设推进委员会负责《中华金银珠宝名牌》的组织、协调、宣传及监督管理工作，以商会品牌专家现场评审组负责《中国金银珠宝名牌》现场评审工作，商会品牌建设推进委员会办公室（简称“品牌办公室”）负责申报受理、信息沟通、财务管理及档案管理等日常工作。

（三）根据实际工作需要，临时邀请有关金银珠宝业内知名技术专家及企业管理专家、地方工商联金银珠宝商会及地方金银珠宝质检机构等部门的专家参与申报企业的现场评审工作。

五、评定工作程序

（一）商会《中华金银珠宝名牌》评选工作，原则上一年一次。

（二）自愿申报的企业应如实填写《中华金银珠宝名牌》申请表，并提交有关证明材料，报中华全国工商业联合会金银珠宝业商会品牌办公室。

（三）商会品牌建设推进委员会，根据申报企业的材料及初步调查情况，拟定评审计划，组织实地考察、初审；根据评审细则（评分量化标准）组织评审组进行现场评审工作，提出现场评审意见；召开全体品牌建设推进委员会会议提出审查意见。

（四）商会根据品牌建设推进委员会的审查意见及有关评审材料，经过商会会长会议审定后，向社会公示，广泛征求意见。在公示半个月后，正式确定名单，呈报中华全国工商业联合会核准颁发《中华金银珠宝名牌》证书和牌匾。

六、监督管理

（一）《中华金银珠宝名牌》证书有效期为三年。有效期满后，根据企业的自愿申请，重新评审认定。

（二）未获得《中华金银珠宝名牌》证书的企业，不得以此名义，

在产品、说明书、简介、包装纸、广告及有关推销活动中进行宣传。对违反规定的企业，商会将追究其不当后果，甚至法律责任。

（三）为使已获得《中华金银珠宝名牌》的企业，始终保持名牌形象，不偏离评审标准，在三年有效期内，进行一次定期监督检查，并根据客户投诉情况进行不定期的监督检查工作。在监督评审中，若发现一般性问题，限期一个月内改正。若发现严重问题，经商会会长会议研究及中华全国工商业联合会有关领导批准后，向企业提出警告，六个月内暂停使用与获准的名牌有关的宣传活动。六个月后进行复审，若发现仍不合格，则注销其名牌获准证书，并予以公示。

七、附则

（一）本办法由中华全国工商业联合会金银珠宝业商会负责解释。

（二）本办法自公布之日起实施。

